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5. feladat
7 darab 2 cm élhosszúságú kockából és még további 8 db azonos élhosszúságú kockából egy
nagyobb kockát tudunk összerakni. A 8 db kocka éle cm-ben mérve egész szám. Mekkorák
lehetnek a keletkezett nagy kocka élei?

5. feladat megoldása:
Jelöljük a-val a 8 db kocka élének hosszát, és b-vel a keletkezett nagyobb kocka élének
hosszát. Biztos, hogy b értéke is cm-ben mérve egész szám, hiszem olyan kockákból állítottuk
össze, amelyeknek élei cm-ben mérve egész számok voltak.
A kisebb kockák térfogatának összege megegyezik a keletkezett nagyobb kocka térfogatával,
ezért:

333 827 ba 
Rendezzük egy oldalra a harmadfokú tagokat:

333 827 ab 
 33 256 ab 

Két harmadfokú kifejezés különbsége szorzattá alakítható. Alkalmazva az erre vonatkozó
azonosságot:

  22 42256 aabbab 
Mivel a és b pozitív egész számok, azért a ab 2 és 22 42 aabb  kifejezések is pozitív
egész számok, és szorzatuk 56. Mivel b értéke biztosan több, mint 1 (hiszen ez a kisebb
kockákból összerakott kocka éle), ezért bb 2 , amiből abb 22  , továbbá

abaabb 242 22  .
Készítsünk egy táblázatot, amely tartalmazza a ab 2 és 22 42 aabb  kifejezések
lehetséges értékeit, figyelembe véve a korábbi megállapításokat.

ab 2 1 2 4 7
22 42 aabb  56 28 14 8

Vegyük észre azt is, hogy b és 2b paritása megegyezik. Mivel a 2a értéke és a 242 aab
értéke biztosan páros szám, ezért a ab 2 és 22 42 aabb  kifejezések azonos paritásúak.
Így a lehetséges megoldások körét tovább szűkíthetjük:

ab 2 2 4
22 42 aabb  28 14

Két egyenletrendszert kell tehát megoldanunk, amelyeknél a és b pozitív egész számok:
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Az első egyenletből 22  ab . Helyettesítsük ezt be a 2. egyenletbe:
    28422222 22  aaaa

28444484 222  aaaaa
2841212 2  aa



5. feladat

Készítette: Szabó Ilona
Németh Katalin

0241212 2  aa
Az egyenlet megoldása a másodfokú egyenlet megoldó képlete alapján: 2;1 21  aa

Mivel a értéke pozitív egész szám, azért csak az 11 a megoldása a feladatnak.
Ekkor 4b .
Tehát 7 db 2 cm élű kockából és 8 db 1 cm élű kockából kirakható egy 4 cm élű kocka.
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Az első egyenletből 42  ab . Helyettesítsük ezt be a 2. egyenletbe:
    14442242 22  aaaa

1448416164 222  aaaaa
14162412 2  aa

22412 2  aa
Mivel a értéke pozitív egész szám, ezért a bal oldal értéke biztosan pozitív, míg a jobb oldal
negatív. Tehát ennek az egyenletnek nincs megoldása a pozitív egész számok körében.

Tehát a feladat egyetlen megoldása, hogy 7 db 2 cm élű kockából és 8 db 1 cm élű kockából
tudunk egy nagyobb kockát kirakni, amelynek éle 4 cm.
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